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Zápis z 12. jednání Výboru pro vzdělávání a inovace ZM Vrchlabí

Termín: 26. 2. 2025,15:30 

Místo: MÚ, malá zasedačka

Přítomní členové výboru: Lukáš Teplý, Michal Vávra, Petr Jindřich, Jaroslav Soge!

Přítomní stálí hosté: Pavel Augustin, Petra Hartmanová

Omluveni (včetně stálých hostů): Eva Mikšíková, Jaroslav Pleva, Markéta Jiiptnerová, Magda Kumprechtová, 
Jan Kletvík, Ivona Čivrná

Program a shrnutí jednání:

1. Aktuality ze škol a vzdělávání

• předseda L. Teplý informoval o rezignaci T. Vrbaty na členství ve výboru z kapacitních důvodů; T. 
Vrbata se bude nadále i mimo členství ve výboru věnovat podpoře spolupráce firem a škol (Edu-Biz 
fórum), zvyšování manažerských kompetencí ředitelů škol a environmentálním projektům na školách 
(v rámci činnosti Výboru pro ŽP)

• výbor bere rezignaci na vědomí a vyjadřuje T. Vrbatovi velký dík za dlouhodobou práci ve výboru a 
pro rozvoj vzdělávání ve Vrchlabí

• diskuze k zásadním změnám ve způsobu financování nepedagogické práce, které mají vstoupit v 
platnost 1. září 2025 - podle MŠMT má nový model zajistit férovější rozdělení peněz, zvýšit stabilitu 
financování pedagogické i nepedagogické práce a posílit autonomii obcí a krajů při správě jimi 
zřizovaných škol a školských zařízení

• stát se v rámci nového systému zavazuje financovat pouze pedagogickou práci ve školách a školských 
zařízeních, zatímco zřizovatelé, tedy obce, kraje a dobrovolné svazky obcí, budou odpovídat za 
nepedagogickou práci, většinu ostatních neinvestičních výdajů a provozní náklady

• pro Vrchlabí jako zřizovatele škol a školských zařízení by to, podle momentálních propočtů, nemělo 
představovat navýšení výdajů (díky úpravě RUD má dorazit od státu +/- stejný objem prostředků pro 
školy) - výzvou ale budou případné nutné změny související s demografickým vývojem (pokles)

• P. Augustin: zdárný průběh výstavby nových dílen SŠSE/kraje v Hořením Vrchlabí a o zvýšeném zájmu 
v přihláškách na SŠ

• P. Hartmanová: nabídka pracovních listů pro žáky škol - soutěž (regionální značka), místně zakotvené 
učení, výuka k podnikavosti, finanční gramotnost; termín do konce dubna, ředitelé mají k dispozici 
info

2. Práce výboru v oblastech vyplývajících z přehodnocení vize Vrchlabí 4.0

a. Výuka cizích jazyků - hlavní zůstává podpora angličtiny/pokračování projektu Open Vrchlabí, přičemž 
širší podpora učitelů, nejen jazykářů

b. Spolupráce škol se zaměstnavateli - podpora Edu-Biz, „kvalifikační" týmy, další ministáže
c. Vzdělávací mobilita - využití Erasmus* * * a dalších programů
d. Podpora polytechnického a digitálního vzdělávání - robotika, digitální dílny, digitální nástroje, AI
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Na základě práce a diskuze ve výboru v druhé polovině 2024 a po screeningu nástrojů a programů podpory 
vzdělávání v jiných městech ČR chce výbor v 2025-26 postupovat a prosazovat následující aktivity (jedná se o 
náměty k dalšímu rozboru a posouzení reálných kroků ve spolupráci s jednotlivými školami, vyhodnocení 
organizačních i finančních nároků atp.):

Digitální technologie ve výuce

Inspirace: Plzeň spustila program "Učitelé 21. století", kde školí pedagogy v digitálních metodách výuky 
Náš plán:

• Školení pro učitele: využití AI ve výuce, VR/AR nástrojů nebo práce s digitálními učebnicemi.
• Pilotní projekt na školách: vybrat jednu ZŠ a SŠ, kde se digitální metody testují (podpora města)
© Hackathony pro žáky: soutěže v programování, řešení problémů přes AI
• Digitální ambasadoři: starší studenti učí mladší pracovat s technologiemi (model peer-learning)

> Krok 1: Najít školu ochotnou pilotovat nové digitální metody
> Krok 2: Spolupráce s univerzitami, technologickými firmami na školeních
> Krok 3: Získat dotaci na digitální laboratoř/dílnu ve školách

Spolupráce škol a firem (stáže, mentoring)

Inspirace: V Liberci funguje "Týden stínování" - středoškoláci tráví celý týden ve firmě 
Náš plán:

© Stáže ve firmách: Možnost krátkodobých i dlouhodobých stáží ve Škoda Auto, KRNAP, nemocnici
• Mentoringový program: Zaměstnanci firem se stávají mentory žáků
• Den otevřených dveří firem: Školy navštěvují zaměstnavatele a seznamují se s moderními 

profesemi
• Startup inkubátor: Spolupráce s univerzitami, podpora studentských projektů.

> Krok 1: Oslovit další firmy a organizace (mimo stávající spolupráce, např. nemocnice, Správa KRNAP...) 
s konkrétním návrhem spolupráce

> Krok 2: Domluvit pilotní stáže pro vybranou skupinu středoškoláků
> Krok 3: Po roce vyhodnotit a rozšířit na další školy

Jazykové vzdělávání

Inspirace: Brno spustilo program "Jazyky pro všechny" - podpora výuky zatím méně podporovaných jazyků 
Náš plán:

• Španělština jako odpolední kroužek na všech ZŠ - pod záštitou Open Vrchlabí
® Výměnné pobyty se Španělskem/Německem/Francií - využití Erasmus+ KA2 projektů 
© Jazykové tábory s rodilými mluvčími - intenzivní letní program ve městě 
© Jazykové kurzy - pro další učitele a/nebo zaměstnance městských organizací (v souladů s vizí 

Vrchlabí 4.0 = Vrchlabí mezinárodním městem)

> Krok 1: Získat finanční podporu z evropských programů (Evropský sbor solidarity)
> Krok 2: Najít další rodilé mluvčí ochotné zapojit se (Workaway, TeachAway).
> Krok 3: Spustit pilotní kurzy na školách
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3. Otevřená jednání výboru

• otevřená jednání výborů nejsou ve všech městech samozřejmostí, ale řada měst s aktivním přístupem 
k participaci občanů je zavádí - často u výborů a komisí, které řeší školství, životní prostředí nebo 
rozvoj města

• rádi bychom cca 2x ročně udělali jednání výborů veřejné ve formě otevřeného setkání s občany na 
aktuální vzdělávací téma - můžeme tak pomoci samosprávě lépe sdílet a komunikovat témata, které 
ve vzdělávání řešíme, zvýšit transparentnost činnosti výboru a umožnit občanům aktivní zapojení do 
diskuze o rozvoji vzdělávání ve městě

• navrhujeme proto ZM následující usnesení:

Zastupitelstvo města Vrchlabí

I. schvaluje
návrh Výboru pro vzdělávání a inovace ZM, aby byla vybraná jednání výboru otevřená veřejnosti 
ve formě tematických setkání k aktuálním otázkám vzdělávání a inovací ve městě.

II. ukládá
Výboru pro vzdělávání a inovace ZM:

1. stanovit harmonogram a témata veřejných setkání,
2. připravit odpovídající formu informování občanů o termínech a obsahu jednání,

III. ukládá
předsedovi Výboru pro vzdělávání a inovace ZM předložit ke konci kalendářního roku 
zastupitelstvu města zprávu o realizaci a přínosech veřejných setkání.

Další jednání výboru proběhne 16.4.2025 v 15:00 na ZŠ Náměstí Míru.

Zapsal: L. Teplý


